

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, συζητάμε σήμερα την εισοδηματική πολιτική της Κυβέρνησης μαζί με κάποιες άλλες διατάξεις και πρέπει να πω ότι η εισοδηματική πολιτική είναι συνεπής με την πολιτική της Νέας Δημοκρατίας, της αναδιανομής εισοδήματος από τους πολλούς στους λίγους. Είναι μια πολιτική που την ακολουθεί τα τρία χρόνια σταθερά και με μεγάλη συνέπεια –πρέπει να πω- με αξιοθαύμαστη συνέπεια, με αποτέλεσμα οι κοινωνικές ανισότητες να έχουν διευρυνθεί πάρα πολύ.

(NP)

(2AD)

Είναι χαρακτηριστικό ότι η ήπια προσαρμογή, κατά τον κ. Αλογοσκούφη, σημαίνει άγρια φοροαφαίμαξη για τους πολλούς.

Τα τρία χρόνια έχει αυξηθεί το μέσο κόστος της ελληνικής οικογένειας κατά 26,8% περίπου. Το ίδιο διάστημα το μηνιαίο εισόδημα αυξήθηκε κατά 14,4%, δηλαδή υπάρχει και μια πραγματική επιβάρυνση στην οικογένεια 245 ευρώ το μήνα.

Έρχεται σήμερα μια εισοδηματική πολιτική, που, όπως είπαν και οι προηγούμενοι, αφορά μόνο το βασικό μισθό και σημαίνει ότι τα πραγματικά εισοδήματα των εργαζομένων θα μειωθούν ακόμη περαιτέρω.

Με δεδομένο ότι και οι δαπάνες για την υγεία, την παιδεία, αλλά και την πρόνοια μειώνονται, σημαίνει ότι οι κοινωνικές ανισότητες διευρύνονται και είναι έκδηλη σε όλη τη χώρα η μεγάλη δυσαρέσκεια των πολιτών για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πλέον καθημερινά.

Δεν είναι τυχαίο ότι στο ίδιο νομοσχέδιο περιέχεται διάταξη που αφορά την Τράπεζα Αττικής –και αυτή είναι πρωτοφανής- όπου παρεμβαίνει μία φιλελεύθερη, καθώς λέει, κυβέρνηση στην ιδιωτική ασφάλιση, σε ιδιωτικό συμβόλαιο. Αυτό συμβαίνει πρώτη φορά. Βεβαίως, θα υπάρχουν και συνταγματικά προβλήματα, αλλά θα υπάρχουν προβλήματα και στα ευρωπαϊκά όργανα, διότι δεν νοείται αυτή η παρέμβαση.

Τι κάνει η Κυβέρνηση; Μεταφέρει βάρη από τον εργοδότη, οφειλές που έχει, λόγω του ιδιωτικού συμφωνητικού, προς την κοινωνική ασφάλιση, στο κοινωνικό σύνολο. Διότι σε λίγο το ΕΤΑΜ, όπως είναι γνωστό, θα το περάσει στο Ι.Κ.Α.. Αυτό, βέβαια, είναι συνέπεια της όλης πολιτικής μείωσης των βαρών για τις τράπεζες και μεταφοράς των βαρών αυτών στο Ι.Κ.Α., το οποίο έχει προβλήματα, που επιδεινώθηκαν ακόμη περισσότερο τα τρία τελευταία χρόνια. Όχι μόνο στο Ι.Κ.Α., αλλά και σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία επιδεινώθηκαν τα προβλήματα με την πολιτική που ακολουθείτε. Ακολουθείτε στα ταμεία μια πολιτική που πρόσφατα αναδείχθηκε. Αυτό συνέβη σε ένα μέρος, βέβαια, γιατί δεν ξέρουμε ακόμη τι διαστάσεις θα πάρει. Ωστόσο, είναι φανερός ο τρόπος με τον οποίο λειτουργείτε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σήμερα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος στην ενημέρωση αναφέρθηκε σε μένα. Είπε ότι η εκπρόσωπος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κυρία Βάσω Παπανδρέου επιδιώκει, προφανώς, να δημιουργήσει εσφαλμένες εντυπώσεις, οι οποίες δεν έχουν απολύτως καμία βάση, επειδή στην πρώτη συνεδρίαση της Επιτροπής είπα ότι το κρυφό ομόλογο ήταν 300 εκατομμύρια ευρώ –γιατί αυτό είχε διαρρεύσει τότε- και είναι 280 εκατομμύρια ευρώ. Βεβαίως, η όλη συζήτηση γίνεται για τα 280 εκατομμύρια ευρώ. Δεν είναι εκεί το πρόβλημα.

Ο κύριος κυβερνητικός εκπρόσωπος και η Κυβέρνηση συνολικά παραπληροφορεί τον ελληνικό λαό, όταν δίνει στοιχεία τα οποία δεν είναι αληθή, όταν προσπαθεί να καλύψει τις πολιτικές ευθύνες των μελών της Κυβέρνησης.

αλλά και των διορισμένων διοικήσεων και καταφεύγει στο πολύ απλοϊκό επιχείρημα ότι υπήρχε ομόφωνη απόφαση –που και αυτή αμφισβητείται- του Δ.Σ. του Ταμείου. Μα, εδώ δεν πρόκειται μόνο για ένα ταμείο. Πρόκειται, δυστυχώς, για περισσότερα ταμεία και δεν πρόκειται μόνο για το ένα ομόλογο.

Πρόσφατα εμφανίστηκε και το κρυφό ομόλογο που εξεδόθη από το Υπουργείο Οικονομικών και δεν ξέρουμε, κύριε Υπουργέ, αν είναι το μόνο κρυφό ομόλογο ή θα αναγκαστείτε σε λίγο να ενημερώσετε τον ελληνικό λαό.

Όμως, ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανέφερε ότι στην περίοδο 1999-2003 έχουν εκδοθεί από τις προηγούμενες, βεβαίως, κυβερνήσεις ορισμένα ομόλογα, εκτός Ο.Δ.Υ., και, βεβαίως, κανείς δεν αμφισβήτησε ότι υπάρχει ο νόμος και πως το 10% του δανειακού προγράμματος το χρόνο μπορεί να γίνεται χωρίς Ο.Δ.Υ. από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους.

Όμως, υπάρχει μια διαφορά: αυτά γίνονται κυρίως για αμυντικούς εξοπλισμούς. Όλα αυτά τα δάνεια που έχουν γίνει συνοδεύονται από συγκεκριμένες συμβάσεις για αμυντικό εξοπλισμό. Το ομόλογο που εξέδωσε πρόσφατα το Υπουργείο Οικονομικών σε ποια συγκεκριμένη σύμβαση αναφέρεται;

(XF)

Κι αυτά τα δάνεια που υπήρχαν τότε πήγαιναν στους κατασκευαστές του εξωτερικού.

Εδώ έχουμε την έκδοση ενός κρυφού ομολόγου, το οποίο δεν είναι βασικά δανεισμός του κράτους από τρίτους, είναι ενδοκυβερνητικός. Είναι δανεισμός στα πλαίσια του δημοσίου.

Το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους εξέδιδε απλά ομόλογα, συνήθως σταθερού ή κυμαινόμενου επιτοκίου, διότι δεν έχει τις απαραίτητες γνώσεις να εκδίδει αυτά τα σύνθετα ομόλογα.

Είναι αλήθεια, ναι ή όχι, κύριε Υπουργέ, ότι ακόμη και ο ΟΔΔΗΧ που έχει ικανά και εξειδικευμένα στελέχη, πρώτη φορά εξέδωσε τόσο σύνθετο ειδικό ομόλογο το 2005 και το 2006; Τα προηγούμενα χρόνια ακόμη και ο ΟΔΔΗΧ εξέδιδε πιο απλά δομημένα προϊόντα.